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ANNEXE 15 : Expérience – La deuxième loi de Newton
Nom : _____________________________________ 
Date : _________________________
Partie A : La relation entre la force et l’accélération

Question

Quelle est la relation entre la force exercée sur un corps et son accélération?

Matériel

- 
chariot dynamique 

- 
minuteur-enregistreur

- 
ruban adhésif

- 
masses

- 
ficelle

- 
poulie

Démarche

1. 
Prépare le montage illustré dans la figure ci-dessous.

2. 
Place deux masses de 200 g sur le chariot, puis deux masses de 200 g au bout de la ficelle.

3. 
Tiens le chariot en place, puis démarre le minuteur-enregistreur.

4. 
Laisse aller le chariot puis attrape-le avant qu'il n'entre en collision avec la poulie.

5. 
Recommence l'expérience en suspendant du bout de la ficelle une des masses qui se trouvait sur le chariot, puis une troisième fois en suspendant du bout de la ficelle la dernière masse sur le chariot (la masse totale du système doit demeurer constante, donc tu dois simplement transférer les masses du chariot au bout de la ficelle.)

6. Examine les rubans pour les trois situations et note toutes tes observations. 


poulie



chariot 



masse

Analyse et conclusion

1. 
Quelles sont les variables indépendante et dépendante?

2. 
Y a-t-il une différence quant à la distance entre les points du ruban pour les trois situations?

3. 
Selon tes observations, quelle est la relation entre la force exercée sur un corps et son accélération?

4. 
Comment pourrais-tu augmenter la fiabilité de tes résultats?   

ANNEXE 15 : Expérience – La deuxième loi de Newton (suite)
Nom : _____________________________________ 
Date : _________________________
Partie B : La relation entre la masse et l’accélération

Question

Quelle est la relation entre la masse d’un objet et son accélération?

Matériel

- 
chariot

- 
minuteur-enregistreur

- 
ruban adhésif

- 
masses

- 
ficelle

- 
poulie

Démarche

1. 
Prépare le montage illustré dans la figure ci-dessous.

2. 
Tiens le chariot en place, puis démarre le minuteur-enregistreur.

3. 
Laisse aller le chariot puis attrape-le avant qu'il n'entre en collision avec la poulie.

4. 
Recommence l'expérience avec une masse de 500 g sur le chariot, puis une troisième fois avec deux masses de 500 g sur le chariot.

5. 
Examine les rubans pour les trois situations et note toutes tes observations.



chariot
poulie


ruban
poids ou briques






masse

Analyse et conclusion

1. 
Quelles sont les variables indépendante et dépendante?

2.
Quelles variables as-tu contrôlées lors de cette expérience?

3. 
Y a-t-il une différence quant à la distance entre les points du ruban pour les trois situations?  Décris la différence, s'il y a lieu.

4. 
Selon tes observations, quelle serait le rapport entre la masse d'un corps et l'accélération de ce dernier?

5.
Une voiture avec 5 passagers accélère-t-elle plus rapidement qu’une voiture avec un passager? Explique ta réponse.
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